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§ 96 Motion (SD) - Bli bättre på att informera om 
återvandringsstödet, svar 

Dnr KS 2024-817 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Social- och äldreomsorgsnämnden samt arbetsmarknadsnämndens 

förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att informationsinsatser som dessa i 
nuläget inte faller inom ramen för kommunens integrationsuppdrag samt att 
det bedöms mer effektivt att invänta utfallet av regeringens satsningar under 
2025 

Reservationer 
Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Att få till en ordentlig återvandring är ett måste för att kunna lösa de problem 
som den ansvarslösa migrationen har kommit med. Migrationspolitik ligger till 
största del på regeringens och riksdagens bord men det finns naturligtvis 
mycket en kommun kan göra för att hjälpa till att lösa problemen kopplade till 
migration. 

Linköpings kommun ska enligt vår åsikt självklart vara med och göra allt för att 
uppmuntra till återvandring, som är en nödvändighet för att vi ens ska komma i 
närheten av att bryta segregationen. Sverigedemokraterna har gått till val för 
en ökad återvandring och kommer givetvis att fortsätta bedriva politik som 
medför det. 

Jag reserverar mig mot beslutet till förmån för mitt yrkande om att motionen 
ska bifallas i sin helhet." 

Ärende 
Chris Dahlqvist (SD) och Sami Scharin (SD) föreslår i en motion daterad 
2024-10-16 att kommunfullmäktige beslutar att: 

· Uppdra åt kommunstyrelsen att utforma en regelbunden 
informationsinsats till relevanta målgrupper om aktuella 
möjligheter till stöd för återvandring. 
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I motionen lyfts att Sverige och Linköping under lång tid har tagit emot fler 
invandrare än vad vi haft kapacitet att integrera i samhället. Ett resultat av det 
är att många lever i utanförskap och kanske har en känsla av att de hellre 
skulle vilja flytta tillbaka till sitt hemland igen. Det finns medel och stöd att söka 
från Migrationsverket för att kunna återvända för de som önskar det. I 
motionen hänvisas till att återvandringsstödet är höjt genom höstbudgeten 
2024 och att det då borde vara prioriterat att informera målgruppen om deras 
möjligheter att söka detta stöd. 

I höstbudgeten 2024 framgår att regeringen avser att kraftigt höja bidraget för 
återvandring under 2026 och att man under 2025 kommer att tillföra 
Migrationsverket medel för informationsinsatser och administrativa kostnader 
med syfte att öka kunskapen om återvandringsstödet. En nationell 
samordnare ska utses som kommer ha i uppdrag att sprida information, ta 
fram kunskapsunderlag och att samverka med kommunerna i 
återvandringsarbetet. Relevanta myndigheter ska också få i uppdrag att 
informera om möjligheten till frivillig återvandring. 

I nuläget ligger inte informationsinsatser om detta inom ramen för 
arbetsmarknadsnämndens eller kommunens integrationsuppdrag. Dessutom 
bör slutsatser från betänkandet (SOU 2024:53) beaktas i detta beslut. I 
betänkandet problematiseras kring att insatser kopplat till ett ökat 
återvandringsstöd kan få negativa effekter på migranters förtroende för 
myndigheter i Sverige. Med det som utgångspunkt samt att det bedöms vara 
mer effektivt att invänta vad utfallet blir av de satsningar på området som 
regeringen avser att genomföra under 2025 är förslaget att motionen ska 
avslås. 

Social- och omsorgsnämndens beslut 2025-03-19, § 34 

1. Socialförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Integrations- och arbetsmarknadsförvaltningens och Socialförvaltningens 
förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att informationsinsatser som dessa i 
nuläget inte faller inom ramen för kommunens integrationsuppdrag samt att 
det bedöms mer effektivt att invänta utfallet av regeringens satsningar under 
2025. 
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Arbetsmarknadsnämndens beslut 2025-03-26, § 4 

1. Integrations- och arbetsmarknadsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Integrations- och arbetsmarknadsförvaltningens och Socialförvaltningens 
förslag till beslut tillstyrks 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att informationsinsatser som  dessa i 
nuläget inte faller inom ramen för kommunens integrationsuppdrag samt att 
det bedöms mer effektivt att invänta utfallet av regeringens satsningar under 
2025. 

Yrkanden 
Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till motionen. 

Fredrik Lundén (M) yrkar bifall till Social- och äldreomsorgsnämnden samt 
arbetsmarknadsnämndens förslag till beslut. 

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till Social- och äldreomsorgsnämnden samt 
arbetsmarknadsnämndens förslag till beslut. 

Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till Social- och äldreomsorgsnämnden 
samt arbetsmarknadsnämndens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Fredrik Lundéns (M) med fleras yrkande om 
bifall till Social- och äldreomsorgsnämnden samt arbetsmarknadsnämndens 
förslag till beslut mot Chris Dahlqvists (SD) yrkande om bifall till motionen och 
finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Niklas Borgs (M) med fleras 
yrkande om bifall till Social- och äldreomsorgsnämnden samt 
arbetsmarknadsnämndens förslag till beslut. 

Protokollsanteckningar 
Lars Vikinge (C) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Vi anser att det är bra att motionen avslås. Men, vi vänder oss emot att 
anledningen skulle vara att det nu inte faller inom ramen för kommunens 
integrationsuppdrag och att det bedöms mer effektivt att invänta regeringens 
satsningar under 2025. 
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Vi anser att kommunen inte alls ska arbeta med återvandring eller lägga några 
som helst resurser på detta. Regeringen må anse att en nationell samordnare 
för återvandring ska samtala med socialtjänsterna för att uppmuntra till 
återvandring, men vi tycker att det är fel. Det är en ineffektiv integrationspolitik. 
Det riskerar också att öka arbetslösheten och leda till högre brottslighet, vilket 
regeringens egna utredare framförde i sin totalsågning av förslaget.  

Socialtjänsten ska arbeta för den enskildes trygghet, levnadsvillkor och aktiva 
deltagande och inkludering i samhället. Att samtidigt ha i uppdrag att övertala 
personen att lämna landet är minst sagt kontraproduktivt. Risken är även att 
viljan och benägenheten att söka hjälp kommer att minska om personer tror 
att de istället ska bearbetas för att lämna Sverige." 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (SD) - Bli bättre på att informera om återvandringsstödet, 
svar, 2025-02-25 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Arbetsmarknadsnämnden 
Social- och omsorgsnämnden 
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